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4. Міжнародна стандартна класифікація професій (ISCO-08) (International Standard 

Classification of Occupations (ISCO-08). Режим доступу: https://ec.europa.eu/esco/ 

portal/escopedia/International_Standard_Classification_of_Occupations__40_ISCO_41_ ;    

https://www.hse.ru/rlms/rlms/classif/isco. 

5. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої 

сторони. Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/kmu/control/uk/publish/article?art_id= 

248387631&cat_id=223223535.  

6. Директива Європейського Парламенту і Ради 2014/45/ЄС від 3 квітня 2014 року 

щодо періодичних перевірок придатності до експлуатації колісних транспортних засобів 

та їхніх причепів, визнання Директиви 2009/40/ЄС такою, що втратила чинність. Режим 

доступу: http://insat.org.ua/files/menu/law/dir_2014_45_ukr.pdf. 

7. Директива Європейського Парламенту і Ради 2014/47/ЄС від 3 квітня 2014 року про 

технічну придорожню перевірку придатності до експлуатації комерційних транспортних 

засобів, що пересуваються в Союзі і визнання Директиви 2000/30/ЄС такою, що втратила 

чинність. Режим доступу: http://insat.org.ua/files/menu/law/dir_2014-47_ukr.pdf. 

8. Регламент (ЄС) №1071/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 

2009 року про встановлення спільних правил стосовно умов, яких потрібно 

дотримуватись для заняття діяльністю оператора автомобільних перевезень і про 

припинення дії Директиви Ради 96/26/ЄС. Режим доступу: http://old.minjust.gov.ua/45893. 
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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

АГРАРНОГО ПРОФІЛЮ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНИХ 

ВИКЛИКІВ 
 

Кардинальні зміни, які сьогодні відбуваються в аграрному секторі економіки  

України,  вимагають  відповідного  кадрового  забезпечення,  вдосконалення 

професійного рівня підготовки майбутніх  інженерів-механіків в  аграрних закладах 

освіти в умовах економічних викликів. 

Завдання професійної підготовки та розробки моделі майбутнього спеціаліста 

розглядають І.А. Зязюн, Л.Г. Коваль, Н.Г. Ничкало, З.О. Решетова,  Н.А.Селезньова, 

Н.Ф.  Тализіна, М.І.  Шкіль. 
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Професія людини є джерелом її матеріальної підтримки, суспільства, інструментом 

чітких дій людини; оволодіння професійними знаннями, є суспільним і культурним 

обов’язком людини; професія становить особисту цінність індивіда; професія та праця 

для індивіда є сенсом життя і розвитку; вона дає шанс для самореалізації особистості 

людини; може виступати у формі вираження гордості та самоповаги; професія людини 

визначає її місце у поділі праці [1, с.23]. 

Мета дослідження -  за результатами дослідження закономірностей розвитку 

сучасного аграрного виробництва та розробки  завдань й аналізу деяких  питань теорії 

навчання, професійної підготовки майбутніх фахівців аграрних закладів освіти, виділено 

необхідні провідні напрями формування  професійних якостей майбутніх фахівців-

аграріїв України в умовах економічних викликів.  

Нові умови сільськогосподарського виробництва, прогресивні технології,  нові 

машини та технічні комплекси вимагають формування відповідних знань, умінь та 

навичок майбутніх фахівців-аграріїв, висувають високі вимоги до їх кваліфікації. На 

думку вчених, факторами, які детермінують зміни в підготовці здобувачів вищої освіти  

в аграрних закладах освіти, є : 

 швидка  плинність  наукових знань,  яка примушує спеціаліста постійно 

поповнювати свій професійно-теоретичний потенціал; 

 здатність  спеціаліста  адаптуватися  до швидко  змінюваних  виробничих умов,    

творча,    перетворювальна    спрямованість    його     професійної діяльності;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 інтеграційні    процеси    в   науці,   які   вимагають   від  спеціаліста  умінь 

працювати   в   суміжних   галузях; [ 1, с. 128].  

Орієнтуючись на доробки педагогів з проблеми професійної підготовки майбутніх фахівців 

в аграрних закладах освіти,  власні дослідження,  вважаємо за доцільне проаналізувати  

основні складові  професійної підготовки студентів в аграрних закладах освіти. 

Предметно-циклова побудова процесу навчання  у вищих аграрних навчальних 

закладах забезпечує глибокі теоретичні знання, але їй притаманна відповідна дидактична 

обмеженість: кожна дисципліна розглядає сутність майбутньої професії однобічно. Тому 

основою комплексного підходу до питання підвищення якості професійної підготовки 

майбутніх фахівців аграрного профілю в сучасних умовах є посилення міжпредметних 

зв'язків, інтеграція загальнонаукових, технічних і спеціальних знань. Такий підхід, на 

нашу думку, дозволяє:  

1) реалізувати в конкретній формі системні заходи щодо управління якістю 

підготовки майбутніх спеціалістів; 

2) оптимізувати зміст навчання так, щоб усунути  дублювання одних і посилити 

вивчення  інших  питань,  що мають  значення   для   професійної  діяльності  майбутніх 

спеціалістів-аграріїв; 

3) забезпечити  наступність  у  навчанні:   узгодити  в  часі  вивчення   різних 

дисциплін  так,  щоб  теоретичні  та  практичні знання, одержані  у процесі вивчення  

однієї дисципліни, використовувались при вивченні іншої; 

4) забезпечити послідовний і неперервний розвиток наукового світосприймання, 

логічного та технічного мислення, творчих здібностей, наукового світогляду студентів;   
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5) здійснювати  єдність   вимог   до   термінології,   стандартів,  до  методики 

досліджень, до формування технічних знань, умінь і навиків. 

У процесі професійної підготовки студентів вирішуються протиріччя між станом 

сучасного сільськогосподарського виробництва і змістом навчання в аграрних 

навчальних закладах, який не завжди відповідає вимогам, котрі ставить перед майбутнім 

спеціалістом утвердження нових економічних відносин на селі.   

Нові педагогічні технології повинні забезпечувати врахування постійно змінюваних 

умов сільськогосподарського виробництва. Майбутній спеціаліст повинен легко 

адаптуватися в нових виробничих умовах. Існуючий негативний фактор професійної 

підготовки – масовий випуск спеціалістів був пов'язаний, по-перше, з бажанням 

підготувати спеціаліста “на все життя”, а по-друге, підготувати “вузького” спеціаліста. 

Навчити одразу “всьому”, що необхідно на практиці, неможливо, оскільки період зміни 

поколінь техніки і технологій наближається до тривалості навчання, а отримані знання 

застарівають раніше, ніж їх можна використати на практиці. Підготовка “вузьких” 

спеціалістів також не виправдовує себе, тому що швидкий розвиток виробничих 

технологій вимагає постійного оволодіння новими спеціальностями, засвоєння нових 

фундаментальних  і  професійних  знань. 

Позитивний досвід організацій навчального процесу накопичений  аграрною освітою 

США. У наукових дослідженнях Ллойда Фіпса та Едварда Осборна вказується, що 

професійна аграрна освіта США організовується за шістьма напрямами (програмами): 

агробізнес, сільськогосподарські виробничі процеси, сільськогосподарська техніка, 

садівництво, сільськогосподарські ресурси і лісництво, переробка сільськогосподарської 

продукції. Окремі напрями (програми) реалізуються за 5 курсами – від таких, що 

направляють студентів на вивчення тієї чи іншої програми і до курсів перепідготовки. 

Гнучкість організації навчання дозволяє студентам визначатися з напрямом. Причому, 

навіть при переході з однієї програми на іншу існує механізм зарахування кредитів, які 

отримав студент у процесі навчання на попередньому напряму. Такий підхід дозволяє 

студентам професійно зорієнтуватися на вивченні тих програм, які найбільше 

відповідають їх професійним покликанням, і спонукає педагогічну громадськість до 

постійного пошуку відповідності між реальним змістом навчання і прогресуючим 

характером сільськогосподарського виробництва [2]. 

Нові вимоги, які висуває нинішня економічна ситуація в країні до спеціалістів, що 

зайняті у сфері агропромислового виробництва, не зводяться лише до рівня освіченості. 

Якщо раніше від технічних працівників аграрного спрямування вимагалися виробничо-

технічні знання, то нині є потреба також в наявності якостей організатора і керівника.  

Отже, потреба підвищення ефективності навчального процесу у вищих аграрних 

навчальних закладах України, врахування суспільних, соціально-економічних і культурних 

змін, що проходять у країні, зміна пріоритетів науки і освіти як головних умов відродження 

української державності переростає в загальнодержавну проблему.  Для її розв'язання, як 

свідчить проведений аналіз, навчальний процес у вищих аграрних закладах освіти повинен 

здійснювати підготовку такого фахівця, який здатний самостійно, творчо мислити, воло-

діти ґрунтовними професійними знаннями, вміннями, навичками, прийомами і методами 

впровадження передових технологій, мати організаторські здібності та сформовані 
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особистісні якості, важливі для роботи у сфері аграрного виробництва. Такий підхід 

дозволить повніше реалізувати інтелектуальний потенціал здобувачів вищої освіти, 

задовольнити вимоги особистості і суспільства до освіти, створити умови для ефективної 

перебудови системи неперервної освіти за умов модернізації професійної підготовки 

майбутніх фахівців аграрного сектору України в  умовах економічних викликів. 
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КАЗКОТЕРАПІЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ`ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ЗДОБУВАЧА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 
 

У сучасному світі поведінка щодо збереження здоров’я стала актуальною темою 

дискусій, оскільки суспільство усвідомило важливість розуміння, що будь-яку хворобу 

краще запобігти, ніж лікувати її наслідки. Теми здоров'я, пов'язані з учнями початкової 

школи, набувають особливого значення, оскільки вони будуть індикатором здоров'я 

населення протягом 10-20 років. 

Аналіз наукової психолого-педагогічної літератури показує, що темі охорони здоров'я 

присвячено багато наукових досліджень. Зокрема Г. Власюк, О. Дубогай, М. Зубалій, 

Л. Волкова, І. Петренко, Н. Хоменко розглядали у своїх працях проблему формування 

здорового способу життя у дітей та молоді.  

Охорона та зміцнення здоров’я особистості досягається насамперед через 

формування в учнів здорового способу життя. 

Здоровий спосіб життя - це дотримання і регулярне виконання певних правил, які 

забезпечують гармонійний розвиток людини, високу працездатність, душевну рівновагу і 

здоров'я. За визначенням Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), здоров’я – це 

не лише відсутність хвороб або фізичних вад, а й стан повного фізичного, психічного та 

соціального здоров’я. Світова наука пропонує цілісне уявлення про здоров’я, яке поєднує 

його чотири компоненти: фізичний, психічний (дух), соціальний (громадський) і духовний. 


